

一家之主

校有校长,班有班长,就连小组也有一个组长。但是,我们家的家主又是谁呢?吃完晚饭,我把这个问题提了出来。

“那还用问!”爸爸第一个站出来回答,“当然是我呀!不信,你们查查户口本,上面写的一家之主就是我!”说完,爸爸喝了一口小酒,脸上带着得意的笑容。

妈妈第一个反驳道:“那怎么行?在孩子的家庭作业本上,哪一项作业不是由我签字的?所以,我老妈才是真正的一家之主!”

爸爸挠了挠头,又说道:“哼!这算什么,你们看儿子上学,不都是由我不辞辛劳接送的吗?所以,我才是当之无愧的一家之主!”

他俩你一言我一语地争得面红耳赤。这时候,我实在忍不住了,就大声说道:“都别吵了,我们还是投票来决定吧!”妈妈连忙响应:“还是儿子的方法好!”

妈妈的话音刚落,爸爸就毫不犹豫地表态:“你们看,我这人英俊潇洒、气宇轩昂、谈吐不凡,一家之主当然非我莫属喽!所以,我毛遂自荐,选我自己!”

妈妈急忙再次反驳:“哎呀,一家之主都是要干苦活累活的!所以,还是让我来当吧,以免你那老腰又扭了。”一比一,这……我傻眼了。

就在这相持不下之际,爸爸妈妈不约而同地把目光都投向我,等着我投最后一票呢!这时候,我想到一个绝好的办法:我可以当一家之主啊!这样,就两边都不得罪喽。于是,我不慌不忙地说道:“哎呀,都别吵了!不如,我来当一家之主吧!一家的少主,是咱们家庭的希望与未来嘛。”“啊?”爸爸妈妈一开始有点惊讶。可是过了一会儿,他们又说这个主意也不错。于是,他们都欣然同意让我当一家之主。我也主动表态:作为一家之主,以后绝不衣来伸手、饭来张口,而要以身示范地做力所能及的事,为家庭做出应有贡献!最终,我唐孟泽如愿以偿地成为一家之主。

就这样,一场别开生面、充满趣味的家庭之主辩论赛,终于画上了圆满的句号!

点评:一波三折,对话有趣,结局出乎意料,又在情理之中!赞!

如东县宾山小学四(6)班 唐孟泽

指导老师 韩士新 黄云

黄山美景胜壮锦

“五岳归来不看山,黄山归来不看岳。”人们都说黄山是“天下奇观”,我一直心驰神往,却未能成行。今年的暑假,我终于有机会身临其境地去一睹为快了!

我曾细看过南京马路旁高大挺拔、历经沧桑的法国梧桐,眺望过郁郁葱葱、连绵起伏的兴安岭林海,却从来没有看见过像黄山这样虬枝偃卧、堪称奇迹的松树。黄山的松树真奇妙呀!延绵数百里,千峰万壑,比比皆松。它们分布在海拔800米以上的高山上,生命力顽强得惊人。不管是在悬崖峭壁上,还是在深壑幽谷里,它们都能长得葱郁欲滴、生机勃勃。黄山的松树真奇美呀!举世闻名的迎客松更是惹人注目。它站立在玉屏楼前,正举着“双手”热烈欢迎人们的到来呢!

我曾欣赏过层层叠叠的石书,端详过千奇百怪的石钟乳,但是从来没有见过黄山如此千姿百态、惟妙惟肖的怪石。它们有的像调皮可爱的猴子,有的像机警观察的兔子,有的像身背药篓的老人,有的像负重前行的骆驼……移步换行间,奇石迭出,峰峦叠翠,姿态万千,让人赏心悦目,思接千载,浮想联翩,啧啧赞叹!

我曾攀登过云遮雾罩的庐山,拍摄过三清山飘忽不定的云雾,却从来没有见过黄山这般瞬息变幻、蔚为壮观的云海。它波澜壮阔,一望无边,黄山大小山峰、千沟万壑都淹没在云涛雪浪里。就连天都峰、光明顶,也成了浩瀚云海中的孤岛。阳光照耀,云更白,松更翠,石更奇。流云散落在诸峰之间,云来雾去,变化莫测。风平浪静时,云海一铺万顷,波平如镜,映出山影如画;风起云涌时,波涛滚滚,奔涌如潮,浩浩荡荡,似千军万马席卷群峰……

“黄山美景似壮锦,从此不再去观岳。”我要发自肺腑地赞美这壮丽无比、千变万化的黄山……

点评:小作者观察仔细、语言生动,采用对比的手法,写出了眼中的奇松、怪石、云海。的确,黄山美景胜壮锦!

如东县宾山小学五(4)班 冯朱哲

指导老师 孙亚梅

农家书屋助我度炎夏

漫漫炎夏何处去,农家书屋助成长。8月6日下午,我又兴致盎然地来到了掘港一市场西侧的港南社区居民委员会4楼的农家书屋。那里有一排排的书架,品种较全,数量不少,特别适合我们少年儿童阅读。所以,一连几个寒暑假,我和好多同龄人都是在那里度过的。

这个农家书屋并不豪华,却是我博览群书的好去处。它既朴素又大方,与别的书屋相比,还多了一份温馨和谐的气息。读了不少书,我也有了自己的想法,给书屋取名为“玉琢室”。这源于《三字经》中的一句话:“玉不琢,不成器。人不学,不知义。”我希望自己在这个书屋里,能像玉石一样经过雕刻,成为一个有用的人!负责书屋管理的陈竞好叔叔,对此非常赞赏!我还准备请奶奶的弟弟,也就是我的舅爷爷、著名书画家丁杰亲笔题写“玉琢室”这个书屋名呢!

这个农家书屋还真不小。室内宽敞、明亮,几张长桌整齐地摆放在中央,几排书橱整齐有序地排列着。透过透明的玻璃橱窗,可以看到整整齐齐地摆放着各类书籍:有农业科普知识的、有医疗保健的、有世界名著的……还有我们小学生特别喜欢的少

儿读物、卡通读本、漫画书、作文书等,真是琳琅满目、应有尽有!闲暇之余,我便会约上几个爱看书的小伙伴,准时到农家书屋报到。

在那里,我们尽情享受书中的乐趣,尽情享用课本中学不到的知识。每当走进农家书屋,看到的是这样的景象:屋里读书的人们是那样地认真和专注,有的入情入境,面带微笑;有的若有所思,频频点头;有的边看边记,争分夺秒;还有的在一起小声交流……

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。”在农家书屋里,在蝉鸣蛙唱中,我用这句治学名言,激励我攻克一个个学习上的难关,引领我在知识的天空自由地翱翔,陪伴我感悟生活,思考人生,执着梦想,拥抱未来……

感谢你,农家书屋!是你让我开阔了视野,是你让我增长了知识,是你给予了我慰藉,是你见证了我的成长……感谢你,我们共同的书屋,我们梦想起航的地方!

点评:开阔视野、增长知识、给予慰藉、见证成长……这样的农家书屋,这样的读书娃,值得点赞!

如东县宾山小学四(6)班 冒盛

指导老师 黄云 韩士新

一场视觉盛宴

随着一首欢快悦耳的《空竹谣》响起,一位身着红装的阿姨款款走到操场中央。她手持盘丝拉线,揭开了盛大表演的序幕。只见她双手缠住线,不急不缓地指挥着空竹上下左右做着各种动作。空竹在她那里,变得异常乖巧听话,在空中不停地旋转着,发出“呼呼”的声音,令人惊叹连连、目不暇接。小伙伴们纷纷兴奋不已地鼓起了掌。

紧接着,一位伯伯快速地用线缠住空竹,也利索地表演了一系列惊险刺激的动作。大家伙的观看热情更加高涨了……

最为精彩纷呈的,当数压轴表演。这是一位来自祖国宝岛台湾的大哥哥。只见他优雅地登场,绅士范儿地给大家深深地鞠了一躬。然后在一阵动感十足的音乐声中,撸起袖子,熟练地摇着空竹。空竹呼呼地转着,时而左时而右……忽然,大哥哥迅速地打了个反手,把空竹往上一抛,空竹犹如一只大鹏,呼啸直上,足有十几米高!大家屏住呼吸,紧张地看着空中的空竹,在飞速地旋转着,跃到最高处,它又如一只折翅的小鸟,迅速地掉了下来。说时迟那时快,他不慌不忙地双手一举,空竹稳稳地落在线上继续旋转着。大家提着的一颗颗心也被他精准无误的动作深深折服了。小伙伴们兴奋得手舞足蹈,有几个男生的情绪更是被完全调动起来,站在位置上随着大哥哥的动作起劲地左右摆动,小脸蛋也涨得通红通红的。

最最吸人眼球的是,大哥哥一带四的大循环。步履矫健、身手敏捷的他直接挑

起一个白色空竹,刚转了两下,又迅速地拾起一个空竹。我还没来得及仔细看,那只空竹就魔术般地加入正在上下翻滚的空竹队伍中去了。两只空竹如两个顽皮的孩童在线上线下欢快地翻滚着。过了一会儿,大哥哥又一手持线保持两个空竹在绳子上打转形成一个圆,又弯腰伸手捡起两个空竹。我正暗自纳闷:这么多的空竹,该怎么放进去抖呢?这次,我瞪大眼睛使劲地盯着。大哥哥算好距离,不慌不忙地将两只空竹有条不紊地插入正在转动的空竹队伍中。四个空竹在线上形成一个圆形,你追我赶地顺时针旋转着,形成了一个走动的圆。大哥哥竟然还抬起一条腿,穿插在这个圆中。大家伙看到这不可思议、炫酷精彩的一幕,顿时响起经久不息雷鸣般的掌声。我的两只小手也拍得通红了呢。接着,大哥哥又驾轻就熟地即兴表演了“猴子上树”“金鸡上架”……使同学大开眼界、喝彩不断、意犹未尽!

“一物云览吟古风,竹鸣通脑四肢爽。双杆系绳抖趣浓,巧技灌脉身体壮。”好一场扣人心弦、美轮美奂的视觉盛宴!直看得我们一个个摩拳擦掌、跃跃欲试,真想拜他们为师,将来也能做个技艺非凡的空竹表演大师。

点评:表演精彩纷呈、跌宕起伏,小作者看得如痴如醉、目瞪口呆,写得绘声绘色、如见眼前!视觉盛宴,名副其实!

如东县宾山小学六(8)班 钱缪槿

指导老师 丁亚明

“搞笑王”——刘佳周

咱班谁最会搞笑?谁力大如熊?谁笑点最低?是他,是他,还是他——刘佳周!

刘佳周,俗称“小刘子”,是全班一致认可的“搞笑王”,也是我的好朋友之一。

他长得很有特点,大腹便便,虎背熊腰,皮肤黑黝黝的,好像潮湿丰腴得能捏出油的东北黑土。别看他胖嘟嘟的,其实他跑起来好像踩着风火轮,都可以赶上自行车了。所以,他参加秋季田径运动会的60米短跑,总是能摘金夺银,为我们增添光彩。不仅如此,他的力气也很大,和我不相上下,这点在我和他掰手腕大赛中就可以看出来了。

那天语文课一下课,我就兴冲冲地找到他,“刘佳周,来掰个手腕儿!我的手又痒了。”“正合我意!”刘佳周爽快地回应道。于是,我和他之间手腕大战一触即发!“唰”,我和他的右手紧紧地握在一起,随着比赛开始,我暗暗发力,脸涨得通红,豆大的汗珠流了下来。我不禁暗暗称赞:呵,真是棋逢对手、将遇良才呀!

再看对面的刘佳周,他的脸也红得跟大苹果似的。再仔细一瞧,他好像在积蓄着力量。正当我思索着对策时,突然,刘佳周猛地爆发出一股力量,把我压了下去。

还好,我反应及时,就差几厘米时,我咬紧牙关坚持住了。刘佳周不断增加压力,让我有点喘不过气来。看来要速战速决,不得不尽全力了!我把心平静下来,只见刘佳周嘴角上扬,一副洋洋得意的模样。我看时机已到,便把全身的力量集中在右手上。我大喝一声,猛地一用力,“扑通”,刘佳周的右手顿时被我扳倒在桌面上。我微微一笑,心想:刘佳周,你可真是一个旗鼓相当的好对手呀!刘佳周也是刹那间蒙了,口头禅也冒了出来:“得儿,怎么回事儿?我是谁?我在哪儿?我在干什么?”大家都不由自主地哈哈大笑起来。刘佳周更加丈二和尚——摸不着头脑了。“得儿,得儿,得儿?”小刘子边傻笑,边溜着口头禅。我们的笑声传遍了教室的每个角落……不得不说是刘佳周的幽默细胞太强大了!

如果有一天我和刘佳周分开了,我坚信:我们都会永远记得这段美好的童年时光,这段纯洁真挚的友情!

点评:大腹便便,跑得贼快,力气挺大,格外幽默……好一个令人忍俊不禁的“搞笑王”!

如东县宾山小学六(4)班 倪朱政

指导老师 吴小燕

猫和老鼠

一天夜里,主人睡着了,小老鼠杰瑞爬出洞口,出来溜达溜达。它看见书房里的电脑开着,眼珠滴溜一转,心想:呵呵!我不如偷偷去玩游戏《黑洞大作战》吧!

正当杰瑞玩得不亦乐乎的时候,不小心点错了一个键,显示屏上突然蹿出一只大猫。这只大花猫多吓人啊!它有一张大大的脸,头上的毛是红红的,又圆又大的眼睛正冒着绿光;嘴巴张得大大的,露出尖尖的牙齿,皱着眉头,看起来凶巴巴的,正虎视眈眈地瞪着杰瑞。“Tom,你千万别吃我!我可三天没洗澡了!”杰瑞吓得惊慌失措,一边求饶一边连滚带爬地逃回洞里,心里惊恐万分。

第二天,杰瑞全副武装,就像飞行员舒克一样。它想去书房探个究竟,昨晚太匆忙都没看清。它壮着胆又来到电脑前,点了一下鼠标,仔细一看,呀,原来是张汤姆的照片呀!小老鼠杰瑞放心了,真是虚惊一场啊!但玩游戏,还是算了,因为那会上瘾的……

点评:小作者是个爱读童话的孩子。文中语言用词恰当有趣,电脑屏幕上大猫的样子描写非常形象。

如东县宾山小学二(3)班 黄一朔

指导老师 陈海燕

秋天的田野

天高云淡,大雁南飞,丹桂飘香,菊花竞绽,金秋已至。此刻,辽阔无垠的田野里秋意正浓,丰收在望,美不胜收!

瞧,近处成片成片的水稻已经成熟了,金灿灿的,就像金色的海洋。一阵凉风拂过,稻田里便漾起了金色的波浪,一直延伸向远方。

稻田左边,是一条清澈见底的小河,河面如同一面硕大的镜子,蓝天、白云、树木、稻田倒映在上面,真是美轮美奂呀!有时,河面上波光粼粼,就像撒下了一颗颗耀眼的钻石。

河里,一群群小鱼儿快乐地在水里玩耍嬉戏。它们有的玩捉迷藏,有的吐着泡泡,有的转圈儿……一个个透明的小泡泡就像一颗颗晶莹的小珍珠。稻田的左边就是玉米地。玉米棒子成熟了,圆圆鼓鼓的,胡须也由嫩绿色变成了黄褐色。它们在凉风中发出了“哗啦啦”的笑声,那是对金秋的赞歌。

远处,跟稻田相接的是雪白的棉花地。放眼望去,多么像朵朵白云坠落到了田野上啊!……

秋天的田野喜获丰收,如诗如画,多么令人陶醉啊!

点评:小作者抓住水稻、小河、玉米地、棉花地,用细腻生动的语言,有详有略、层次清楚地描绘了美丽的秋天的田野。

如东县宾山小学五(1)班 陈诗航

指导老师 缪小燕

神奇的“3D打印机”

芝麻开花节节高
小康生活红红火
神奇的“3D打印机”
爸爸时不时叫它“变”出
令人嘴馋的食物
妈妈时不时叫它“变”出
好看的衣服
爷爷时不时叫它“变”出
对症的医药
奶奶时不时叫它“变”出
气派的洋楼
它能给我们一切想要的东西
这使我们
方便很多
舒适很多
笑声很多
因为祖国的发展
日新月异
蓬蓬勃勃
成果丰硕

点评:与时俱进,反映当下,形像生动,充满诗意,歌颂了幸福的小康生活!

如东县宾山小学五(6)班 朱张慧

指导老师 陈艳春

如东县宾山小学专版
组稿老师 康艳丽